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Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος: H διπλή εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και του θαύματος 
της διάσωσης του Προκοπίου από τον Όσιο 
Ιωάννη τον Ρώσσο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Τη μεγάλη δεσποτική εορτή του καλοκαιριού, της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, πανηγύρισε και εφέτος με 
ιδιαίτερη λαμπρότητα η Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, καθώς και 
για τρίτη συνεχόμενη χρονιά την θαυμαστή επέμβαση του 
Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου και τη διάσωση του Προκοπίου
από την πυρκαγιά με βροχή στις 7 Αυγούστου 2021.

Το απόγευμα της 5ης Αυγούστου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. 
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Νικόδημος μετέβησαν στην πανηγυρίζουσα και θαυμαστώς διασωθείσα 
από την πυρκαγιά του 2021, Ιερά Μονή Οσίου Δαυΐδ, ο οποίος, κτίζοντάς 
την το 1520μ.Χ., αφιέρωσε το καθολικό της στην Μεταμόρφωση του 
Σωτήρος.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Νικόδημος χοροστάτησε στον Μεγάλο Πανηγυρικό 
Εσπερινό και κήρυξε τον θείο λόγο, περιγράφοντας πώς η δόξα του 
μεταμορφωθέντος Χριστού είναι ο στόχος κάθε πτυχής της ζωής της Εκκλησίας, 
ενώ επεσήμανε ότι η μετοχή των αποστόλων στην Μεταμόρφωση προϋπέθετε την 
προσωπική τους αναμόρφωση, όπως απαιτείται όλοι μας να μετάσχουμε στην 
αναμορφωτική μετάνοια, για να απολαύσουμε κι εμείς την θέα της δόξης του Θεού.



Αμέσως μετά ακολούθησε η λιτανεία πέριξ του καθολικού της Ιεράς Μονής και η 
Αρτοκλασία στη φιάλη της Μονής.



(Παρακολουθήστε ολόκληρη την ιερά ακολουθία και το κήρυγμα του 
Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου)

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, Τρίτη 6 Αυγούστου 2024, στην Ιερά 
Μονή Οσίου Δαυΐδ, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε στη Θεία 
Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο, αναφέροντας πώς η Μεταμόρφωση του 
Σωτήρος είναι η αποκάλυψη του προορισμού μας και πρέπει να είναι η 
επιθυμία και επιδίωξη μας, ενώ επεσήμανε ότι μας χρειάζεται προσοχή και 
επαγρύπνηση, για να αποφεύγουμε κάθε τι που μας προκαλεί λήθη αυτού 
του προορισμού, ώστε να δοξαστούμε εν Χριστώ.
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Μετά την «μετά φόβου Θεού, Πίστεως και αγάπης» προσέλευση και μετοχή των 
εκκλησιασθέντων προσκυνητών στην Θεία Κοινωνία και λίγο πριν την απόλυση, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος ευλόγησε, κατά 
παράδοση, τους καρπούς της αμπέλου, ευχήθηκε εόρτια και συνεχάρη τον 
Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Γαβριήλ Εμμανουηλίδη, τους περί αυτόν αδελφούς και 
εθελοντές της Μονής, για την άρτια και αρχοντική ετοιμασία της πανηγύρεως, 
ενώ συνεχάρη κάθε εορτάζοντα και εορτάζουσα αυτή την ημέρα.



(Παρακολουθήστε τον Όρθρο, την Θεία Λειτουργία και το κήρυγμα του 
Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου)

Στους εορτασμούς της Ιεράς Μονής, μαζί με δεκάδες πιστούς, παρέστησαν και ο 
Βουλευτής Ευβοίας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης, ο Δήμαρχος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας 
Άννας, κ. Γεώργιος Τσαπουρνιώτης, και ο Μεγάλος Ευεργέτες της Ιεράς 
Μητροπόλεως και της Ιεράς Μονής κ. Ισίδωρος Γαρυφαλλάκης.
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Το ίδιο διήμερο πανηγύρισε η Ενορία Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ωρεών, όπου 
προέστη των ιερών ακολουθιών ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης-
Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και ιεροκήρυκας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.



Το απόγευμα της Τρίτης 6 Αυγούστου 2024, στο Ιερό Προσκύνημα του 
Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Νέο Προκόπι, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός του καθιερωμένου ευχαριστήριου εορτασμού, του θαύματος 
του Οσίου Ιωάννου, δηλαδή, της απρόβλεπτης, βροχοπτώσεως και 
διασώσεως του Προκοπίου από την πυρκαγιά.



Λίγο πριν τον Εσπερινό, κομίστηκε στον Ιερό Ναό του Οσίου Ιωάννου, εν πομπή, η 
εφέστιος ιερά εικόνα των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, προστατών της 
Ενορίας του Προκοπίου, αφού, υπό την απειλή της πυρκαγιάς συλλιτανεύθηκαν τα 
ιερά εικονίσματα των Ισαποστόλων βασιλέων και του Οσίου Ιωάννου.



Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. 
Γρηγόριος, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ. Στεφάνου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου και του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, με τη συμμετοχή 
Κληρικών από τη Χαλκίδα, την Βόρεια Εύβοια, αλλά και παρεπιδήμους.

Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος καλωσόρισε του Αρχιερείς και εξιστόρησε την σειρά των γεγονότων 
της 6ης και 7ης Αυγούστου 2021 και την θαυμαστή επέμβαση του Θεού, διά του 
Οσίου Ιωάννου.



Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος κήρυξε 
τον θείο λόγο επισημαίνοντας ότι όσοι έγιναν αυτόπτες και αυτήκοοι μάρτυρες 
της θαυμαστής βροχής και όσοι, κατ’ έτος, συμμετέχουν στην ανάμνηση του 
υπερφυούς θαύματος, είμαστε, τηρουμένων των αναλογιών, συγκοινωνοί των 
μαθητών-συνοδών του Χριστού στο Θαβώρ, οι οποίοι διαπίστωσαν πώς η Βασιλεία 
του Θεού εισέρχεται δυναμικά στην ανθρώπινη Ιστορία, ώστε να 
αντιλαμβανόμαστε ότι η Πίστη μας είναι ζωντανή και οι άγιοι της Εκκλησίας δεν 
είναι νεκροί, αλλά ζωηροί μεσίτες μας προς τον Ζωοδότη Θεό.



Μετά τον Εσπερινό ακολούθησε, με πολυπληθέστατη συμμετοχή ευσεβών 
προσκυνητών, της Φιλαρμονικής του Δήμου Χαλκιδέων, μαθητικών 
αντιπροσωπειών των Σχολείων του Προκοπίου με τις σημαίες τους, τμημάτων 
πολιτιστικών συλλόγων, εκπροσώπων του Πυροοσβεστικού Σώματος και σύσσωμου 
του Συλλόγου Εθελοντικών Δυνάμεων Δασοπροστασίας και Διάσωσης Προκοπίου 
Ευβοίας, η λιτάνευση του αφθάρτου σκηνώματος του Οσίου Ιωάννου και της Ιεράς 
Εικόνος των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, όπως έπραξαν τον Αύγουστο του 
2021, υπό την απειλή της πύρινης λαίλαπας, οι δύο Ιερείς, ο μακαριστός 
πρωθιερέας του Ιερού Προσκυνήματος, Πρωτοπρεσβ. Νικόλαος Βερνέζος και ο 
Εφημέριος της Ενορίας Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, Πρωτοπρεσβ. Δημήτριος 
Πατεράκης μαζί με τα μέλη του Συλλόγου Εθελοντικών Δυνάμεων Δασοπροστασίας 
και Διάσωσης Προκοπίου και τους εναπομείναντες άνδρες εθελοντές υπερασπιστές 
της κωμοπόλεως, μετά την εκκένωση του Προκοπίου κατά την συμβουλή της 
Πολιτικής Προστασίας.



Την Τετάρτη 7 Αυγούστου 2024, τελέσθηκε ο Όρθρος, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. 
Στεφάνου και εν συνεχεία το Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων 
κ. Τιμοθέου με την συμμετοχή όλων των παραπάνω Αρχιερέων.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
αναλύοντας όσα περιγράφει ο απόστολος Πέτρος ως θεατής και εμπειρικός 
γνώστης της Μεταμορφώσεως και αντιπαραβάλλοντας το θαβώρειο βίωμα με την 
βίωση των θαυμασίων το Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου, εξήγησε ότι κάθε πιστός 
είναι σε θέση να γνωρίσει, στο πρόσωπο του Οσίου Ιωάννου, έναν γνήσιο 
θεράποντα του Θεού και ένα ασφαλές παράδειγμα εν Χριστώ ζωής.



Την ιερά πανήγυρη εκτός από τα πλήθη των πιστών που περικύκλωσαν και πάλι το 
σεπτό και άφθαρτο λείψανο του Οσίου Ιωάννου, τίμησαν με την παρουσία τους και 
την συμπροσευχή τους ο Διευθυντής της Αστυνομικής Διευθύνσεως Ευβοίας, 
Ταξίαρχος κ. Αθανάσιος Γερογιάκομος, ο Δήμαρχος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας 
Άννας, κ. Γεώργιος Τσαπουρνιώτης, η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τουρισμού του 
Δήμου Χαλκιδέων κ. Δήμητρα Σακελλαράκη, οι Ευεργέτες του Ιερού 
Προσκυνήματος κ. Ιωάννης και κ. Ελισάβετ Συμεωνίδη.

Περισσότερες φωτογραφίες:















































Το σύνολο των ιερών ακολουθιών αναμεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος (97,7 fm).

(Φωτογραφίες: Παρασκευή Σπυροπούλου, Δημήτριος Τούσης, Ανδρέας Ρούκο, 
Κων/νος Κούκουρας, Θωμάς Χαντζής)


